万物复苏的三月,却是中国电影的伤心月。连续有10余部中小成本国产片上映,截至昨日,黑马难觅。这宣告中国电影市场,连续5年3月票房都为全年最低。层出不穷的电影档期,其实也是被电影营销者所创造出来的,除了熟知的贺岁档、暑期档,现在又被开辟出十一档、情人节档等,即将到来的清明节,因为有小长假也是个不错的档期。



《巨人捕手杰克》《魔境仙踪》月底登陆《被解放的姜戈》《富春山居图》等大片

清明节档渐成气候 像贺岁档一样硝烟弥漫

3月文艺档:清淡的文艺月

经历了贺岁档、情人节档的火爆后, "三八档"来到,因2011年《观音山》和2012 年《桃姐》的成功,也让不少小成本电影及 文艺片对这个档期充满了期待。

今年的3月档期,女性题材电影集中上映,但票房一直不佳。统计数据显示,3月8日当天上映的7部国产片中,票房都很惨淡。而3月单日票房,也屡屡创下一年新低。随着最近上映的《生化危机5:惩罚》和《虎胆龙威5》,方才开始对"清淡"的影市有所拉升,接下来,3月下旬还有《北京遇上西雅图》和《厨子戏子痞子》上映,一部是文艺女神汤唯主演,另一部则是由偏

向文艺片的导演管虎执导。

2012年3月,也以8.6亿元的总票房成为全年票房最低的月份,当月全国范围内公映的新片有31部,也都以文艺片居多。为什么文艺片会扎堆3月?北京安石英纳电影发行公司韩先生昨日告诉记者,"因为春节之后,观众的消费进入疲软,大片的片方往往也认为这个档期不算好,国外分账片也是如此,美国的大片往往放在5月之后,也正是这个时候,给那些中小成本文艺片提供了机会,毕竟一天全国也有几千万的日票房,还是可以分一杯羹的。而其他时间,文艺片的机会显然更小。"



4月惊悚档:逆袭的惊悚月

惊悚片往往可以在市场以小博大,如2010年,电影《密室之不可告人》就打出了"万圣节档"的概念。在各类国产小成本电影中,惊悚电影成为一个新的淘金高地,影片惊悚的气氛和万圣节不谋而合。但是去年,这个档期的惊悚片票房意外滑铁卢,证明万圣节还只是西方的一个节日,档期还相当不成熟。而今,"清明节档"大有取代之势。

清明节也算个小长假,对于电影营销者来说,同样是个小档期。2012年的清明节小长假,三天收入近1.5亿元,几乎是2009年4月总票房的三分之二。清明节作为电影档期,含金量已经不亚于五一黄金周。去年"清明节档"上映的电影中,惊悚片《绣花鞋》成为黑马,擒下1530万元。惊悚片从"万圣节档"转战"清明节档",对

于片方来说也是"噱头",可能会形成一种惯性的观影习惯。而今年的"清明档",有郭富城、张家辉、江一燕主演的惊悚片《同谋》,随后还有柳岩、钟丽缇主演的推理惊悚电影《人间蒸发》。

发行人韩先生说,从观众的角度讲,档期是市场上某类潜在观众有时间,且愿意集中看到某种类型影片的时间段。它作为影响票房成败的一个重要因素,越来越为电影营销者所重视。清明节因为是小长假,4月也是气候宜人的时节,不一定只有惊悚片。如今年4月,赵薇的《致青春》将上映,就是部清淡的爱情电影。而《忠烈杨家将》、《毒战》也会趁势上映,因为恰逢香港电影节,港片都趁此宣传借势上映。

海外军团 疯狂反击

Washington

CHRISTMA

SDAY

最近三四个月,好莱坞大片一直被国产片压制,而一轮疯狂的反攻即将开始。记者上午从国内各主流院线的排片表上获悉,从本月25日至4月底,市场上将有《巨人捕手杰克》、《特种部队2》等至少5部好莱坞大片上映,同时国产片也有近20部。3月25日,IMAX3D大片《巨人捕手杰克》将与中国观众见面;3月29日,另一部IMAX3D大片《魔境仙踪》也马不停蹄地杀到。

下个月,首先是奥斯卡获奖影片《被解放的姜戈》将在4月11日上映,接着《特种部队2》 4月15日也将登陆。而梦工厂的最新力作《疯狂原始人》则将于4月29日与观众见面。阿诺·施瓦辛格的复出之作《背水一战》也有望于4月登陆;同时,好莱坞灾难大片《海啸奇迹》目前也在确定上映档期,很有可能排在4月。和往年同期相比,国外影片如此密集的情况非常少见。

国产奇兵 不乏佳作

好莱坞大片呼啸而来,国产片也不甘示弱。3月29日,由管虎执导,黄渤、张涵予和刘烨三位金马影帝主演的《厨子戏子痞子》就将率先出招。

4月2日,由杜琪峰执导,明星云集的《毒战》也将登陆国内银幕。鉴于此前《寒战》、《逆战》均在国内取得了过亿票房,《毒战》的前景被普遍看好。

4月16日,由陈可辛执导,黄晓明、邓超和佟大为主演的《中国合伙人》公映,该片号称中国版《三傻大闹宝莱坞》,颇受业内好评。4月26日,赵薇首次执导的《致我们终将浙去的青春》将与观众见面。

4月28日,刘德华和林志玲、佟大为等主演的《富春山居图》"千呼万唤始出来"——该片原定去年底公映,后因转制3D版本一直推迟到了4月。总之,从现在一直到4月底,市场上会有近20部国产片集中公映,不乏豪华巨制。

肛肠外科专家

省现代中医院采用微创无痛技术专业治疗痔疮 肛瘘脓肿息肉肛裂肛肠权威专家亲诊,男女分诊 **ELIE:0371—69382506**